

■缘分让我们成为一家人

世间有很多种情感,诚挚的友情、浪漫的爱情,然而让我最怀念的还是亲情。记得八年前的一个夏天,我站在马路边等人,忽然看见路边有一位大约七八十岁、满头银发的老奶奶提着菜篮子正要过马路。绿灯亮了,我便走过去扶着她把她送到了马路对面,老奶奶笑着向我致谢,随后我们就分开了。那时就感觉自己与这位老人非常投缘。

几天后,男友第一次带我去他家。没想到一进他家的大门,我见到的第一个人就是那位曾与我有过一面之缘的老人,她竟是男友的奶奶!当时我们感觉像是认识了很久一样,彼此会心地一笑……

■行动是奶奶对我们的勤俭教育

奶奶曾是个普通的工人,没什么文化,她从不讲大道理来教育我们,却用最朴实的行动影响着我们。

由于我们这一代独生子女家里的经济条件普遍不错,于是就造成许多人都有挑食、自私的毛病。就拿我和我老公来说,我们几乎每次吃饭都要剩下一点,但奶奶从不因此而批评我们,她总是默默地把剩饭盛到自己的碗里吃掉。

起初我有些纳闷,奶奶都已经是七十多岁的人了,还吃那么多剩饭,难道难受?后来我才发现,原来她知道我们有剩剩饭的毛病,所以每次大家吃饭的时候,她都会给自己少盛一点,到最后再帮我们把剩下的饭菜都吃掉。

有一次,我终于忍不住问奶奶:“这些剩饭剩菜,扔就扔了,也不值多少钱,您干吗非要吃下去呢?”奶奶听了笑笑说:“我小时候家里很

有缘相聚

●采访方式:小坤提供初稿
●被采访人:新区某单位职员 小坤
●采访人:见习记者 徐舒帆



穷,别说吃这些了,能吃饱就不错了。像现在这样能天天吃肉,想吃什么就吃什么的好日子,我那时可是连想都不敢想的。虽说现在生活条件好了,可看到那些剩饭剩菜白白倒掉,我真是心疼呀,浪费粮食就是犯罪!”

奶奶的话让我的内心受到了很大的震撼,有了奶奶的现身说法,如果再不改掉浪费粮食的坏习惯,我将来该如何教育自己的子女?

从此以后,我便时刻提醒自己千万不能再浪费粮食。
■热心使年近八旬的奶奶成为“一院之长”

在我们居住的家属院里,奶奶是出了名的热心人儿。有时谁家的孩子没地方吃饭了,就来她这里吃一顿;有时因为水压低,楼上邻居家没有水,就来她这里提桶水;冬天谁家的火炉灭了,就来她这里夹个煤球;晚上院里的大门上锁以后,谁回来晚了又没带钥匙,就“大娘,大娘”地喊,只要奶奶听见了,哪怕她已睡下了,也要穿上衣服起来开门……后来,甚至居委会有什么事情要向居民们传达,都要先告诉奶奶,最后人家干脆就把奶奶“封为”大院里的“院长”了。

曾经有一段时间,家属院里连续几天都被小偷“光顾”,于是奶奶悄悄准备了一根木棒,每到凌晨一时左右,她就提着木棒在大院里转悠,想抓住小偷。直到有一天,我公公发现精神一向很好的奶奶竟然一直在大白天打盹,还以为她身体不舒服,在大家再三追问下,奶奶终于说出了她的抓贼计划,这把我们全家人吓出了一身冷汗!要知道她可是一个年近八旬的小脚老太太呀,且不说能否抓住小偷,就是被小偷推倒摔一跤,身体也吃不消!于是全家人召开紧急会议,在大家强烈要求下,奶奶才答应停止这一冒险行动,全家人悬着的心这才放了下来。

■关爱是奶奶留给我最珍贵的回忆

一转眼,我和老公结婚已经两年了,奶奶虽没有明着催我们,但也多次暗示她想抱重孙子的愿望。尽管我们觉得没有过够“二人世界”,但考虑到奶奶年岁已高,也只好“遵命”。

2006年的“五一”节,奶奶得知我怀孕的消息后,高兴极了,立即收拾行装,搬进我们家。那时,奶奶每天一大早就出去买菜,还给我做各种好吃的。到了夏天,有一次老公不在家,我半夜做了个噩梦,很害怕,就跑到奶奶的床上和她同睡。那时天热,又不敢开空调,我在床上翻来覆去怎么也睡不着,忽然感到阵阵凉风袭来,不一会儿就睡着了。第二天早上当我醒来时,竟然看到奶奶手拿扇子靠在我的床头睡得正香,原来一整夜,是奶奶在为我扇风。

那一刻,我的眼睛湿润了。

我的女儿出生后,奶奶更是乐得合不拢嘴。每天早上五点到夜里十一时,她每隔三个小时就给我做一顿饭,还亲自监督我全吃下去才行。她告诉我一定要养好身体,这样对我和孩子都有好处。

看到奶奶为我们如此操劳,我在心里暗自发誓,以后一定要好好孝敬她,让她度过一个幸福的晚年。然而还没等我回报奶奶,2007年的春节一过,奶奶就突发脑溢血去世了,只留给我无尽的哀伤与思念……

如今,虽然奶奶已经离开了我,但她的音容笑貌仿佛还在我的耳边和眼前。

六年前的那个春天,在一次聚会上我认识了有着俊朗面容的他。见到他的第一眼,我就爱上了他。显然,他也注意到了我,因为我长得很漂亮。那次后,他已经在我心中挥之不去。很快,我和他就开始了热恋。记忆中的那一年的春天,天是蓝的,风是轻柔的,阳光是灿烂的,我的心里总是像蜜一样甜。女孩子总是爱幻想的,我也是如此,在我的心里,他就是童话故事中骑着白马的王子,我就是那等待多时的公主。

相识仅两个月他就向我求婚了,我想都没有想就答应了他,因为我太爱他了。回想起来,也许那不是爱,只是种迷恋。我的父亲很反对,他说我们认识的时间太短,需要更多的时间去了解对方,结婚不是儿戏,得想清楚了,不然将来会后悔的。我的固执己见,让父亲妥协了。我们俩很快就结婚了,就这样我成了他的妻子。

■我的世界花儿都谢了

新婚后的第二天清晨,当我从梦中醒来的时候,他还在睡梦中。看着他,我的眼泪流了出来,这是幸福的泪水。但这幸福就像烟花一样,转眼间就消失了。

婚后不久他就像变了个人似的,因为他是我家中最小的孩子,更是唯一的男孩,家里人都特别宠他。他什么也不会做,脾气还很大,只要他说什么就是什么,什么事都得听他的,不能反驳。看到他这样子,我都不敢相信这是结婚前那个温文尔雅的男人。

他第一次打我是在结婚一个多月后。他喜欢睡懒觉,我早上起床后叫他起床,一遍又一遍地叫,他突然暴怒,打了我一顿,打完后又接着睡觉。我惊呆了,忘记了身上和脸上的疼痛,心里有一种说不出的滋味,眼泪流了出来。

我强忍着疼痛跑出了家门。回到娘家,我没有对父母说自己挨打的事,怕他们担心。第

二天,他来找我,求我原谅他。看着他可怜的样子,我心一软,就跟他回了家。

回家后,没过几天他就恢复了自己的本性。偷拿家里的钱,经常晚上不回家。终于,有一天中午吃饭时,我跟他吵起来了,我说你这样不思进取可不行,我们总不能这样玩儿一辈子吧,总得找个工作做。我以为他是个可以依靠的男子汉,谁知他还是个没有长大的孩子。我说得多了他就生气了,一拳把我打倒在地。我当初信奉的爱情就这样在我们的争吵声和他的拳打脚踢声中消失了。

那是在一个雨夜,他喝醉后回到家,我刚说了他几句,他就指着我的鼻子大骂:“你给我滚出去。”接着把我推出房门,把门反锁上,任凭我怎样敲门,他就是不

花落花又开

●采访人:见习记者 张金玉
●被采访人:自由职业者 小云



开门。我跟随着走出家门,走到一座桥上的时候,感到心灰意冷。我想,只要我纵身跳下去,所有的伤痛就都没了。但我突然想到了爱我的父亲母亲,我死了他们怎么办?他们只有我这个孩子,我是他们唯一的寄托和希望。当我冒着雨回到娘家的时候,浑身都湿透了。我把一切都告诉了父母,我下定决心“我要和他离婚”。

结婚仅三个月后,我正式向他提出离婚。他先是极力求我不要离婚,后来竟质问我是不是有了别的男人,还以武力来威胁我,说不可能离婚。在父母的支持下,我跟他打了一场离婚官司。这场官司打了将近半年,最终我胜诉了。但我却一点也不高兴不起来,这个男

人,我曾经以为会和他一生一世在一起的“白马王子”就这样“消失”了。我的世界花儿都谢了。

■生命之花重新绽放

离婚后,我天天躺在床上不言不语,将自己“与世隔绝”。我觉得自己再也没有能力去爱了,夜里常常从梦中哭醒。

一年后,经人介绍我认识了现在的丈夫。他同我一样有过一次不幸的婚姻。他的长相一般,在人群中很不显眼,但他为人很好,对我极有耐心。和他在一起的时候我经常发呆,他知道我又想起以往不开心的事了。他温柔地对我说:“生活是一门外语,谁都有发错音的时候。过去的事情已经过去了,就别再想了。不会放弃的人,永远无法获得幸福。”我是个多愁善感的人,爱哭,他不会劝我别哭,也不会问我为什么爱哭,只会在一旁默默地看着我,然后不停地给我递纸巾,直到我破涕为笑。

结婚后,我们一起去了广州。因为有他,在异乡我从来没有感到过孤独,虽然每天工作很辛苦,日子很清贫,但我们非常幸福。2006年的冬天,我怀孕了,我们从广州回到了鹤壁。他在本地找了一份工作,白天上班,晚上回家照顾我。我则在家等待着宝宝的出生。他真是一位好丈夫,孕妇的口味很奇怪,他总是不厌其烦地变着花样给我做好吃的,还买来胎教磁带让我听。工作一天很累了,干完所有的家务活后他还要在灯下看《孕婴指南》。看着他认真的样子,我很感动,幸福的眼泪不知不觉流了出来。

2007年的初夏,我们的儿子来到了人世,老公一直陪在我身边。看着可爱的小家伙和忙前忙后的老公,我觉得自己好幸福。本以为我的生命之花会枯萎,但遇到了现在的老公,在他的精心呵护下我又“死而复生”了。